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Iskolát a
gazdálkodó lakosság 

gyermekeinek
A közelmúltban lapunk hasábjain 

szó került már egynéhányszor a 
gazdasági népiskola létesítésének 
kérdéséről. Azóta ismételten hallot­
tunk a tanfeliigyelőség részéről is 
említést ennek a hiányzó és napja- : 
iratban nagyon is nélkülözött népok- ’ 
tatási intézménynek szükséges voltá­
ról és létesítési tervéről. A felállítás : 
ra tei vezeti három iskolatípus közül 
talán egyik sem bir olyan nagy je- j 
lentőséggel, mint a gazdasági nép j 
iskola.

A nyolc osztály u elemi népiskolá­
nak sajnos, még nagyon sok nehéz- ! 
séggel kell megküzdenie, míg nép- j 
szerűvé és keresetté válik. De val- ; 
juk meg őszintén — helyi viszonya- 1 
inkát figyelembe véve — ahol annyi j 
fajta iskola van mint nálunk, csak 
reprezentatív jelentősége lehet egy ; 
olyan iskolafajtának, melynek isme- ; 
rétéit nagyjában más meglevő isko­
lában amúgy is módjában áll a ta­
nulónak megszerezni. A kisegítő is­
kola intézménye, bár gyakorlati 
szempontból kisebb jelentőségű, úgy 
socialis, mint pedagógiai tekintetben 
elsőrendű szükséglet főként ott, ahol 
a vele járó anyagi áldozat nem je­
lent elviselhetetlen terhet. Azonban 
a beiratkozásnál ügyeljünk arra is, 
hogy a szellemi fogyatékos és gyen­
ge képességű gyermekek részére fel­
állítandó iskolatípus ne a megszé­
gyenítés hatását keltse kisvárosi éle­
tünk köztudatában.

Nagyon jól tudjuk, az önálló gaz­
dasági népiskola létesítése is sok 
nehézségekkel találkozhat a kezdet 
kezdetén. Dehát minden kezdet ne­
héz. Természetesen itt is minden 
csak az anyagi nehézségeken múl­
hat. 2u - 25 hold területen beinstru­
ált és legalább két tanteremmel, 
gazdasági épületekkel és igazgatói 
lakással ellátott iskola felállítás! költ­
ségei meglehetős tekintélyesek. De 
vájjon nem lehetne-e ennek ideigle­
nes pótlására átmenetileg, kisebb te­
rületen, kevesebb befektetéssel vala­
mely könnyen megközelíthető helyen 
szaktanitós központi gazdasági nép­
iskolát felállítani ?

Nem szándékunk programmot ad­
ni ezen népoktatási intézmény meg­
valósításához, mert meg vagyunk 
győződve arról, kogy városunk kir. 
tanfelügyelője ennek — mint aki 
arra a lcghivatottabb — nincs hijjá- 
val. A magunk részéről csak a terv 
megvalósításához kívánunk segédke- j 
zet nyújtani

Erősen kisszük, hogy a felsőbb 
hatóság az iskola felállítását a leg- j 
messzebbmenőleg támogatná anyagi­
akkal is és bizonyosan minden esz­
közzel segítségére lennének a helyi 
hatóságoknak. Az illetékesek nagyon j 
jól tudják, hogy a gazdasági tanin- ! 
tézetek létkérdése ma országos ér­

dek. Városunk és a környék gazda­
érdekei pedig sürgető erővel követe­
lik, hogy a hivatali ipari és kereske­
dői pályákra készülő ifjúság taninté 
zetei mellett legyen a földmives- és 
gazdaközönség gyermekeinek is az 
élethivatásukra előkészítő szakirányú 
iskolájuk. Ezt nem csak joguk van 
kérni, de a mai gazdasági termelés 
rohamos fejlődése idején és a ter- 
ményértékesités óriási versenyében 
egy földművelő állampolgárnak egye­
nesen kötelessége is követelni.

Mint már megjegyeztük annak 
idején, ma a m nőségterrnelés kor-

---------- - '’«sí....... .. Mcmuinaponumt a. U. Z-Nor.

szakában nem állhatja meg helyét j 
gazdanépünk a dédapjától ráhagyott I 
ismeret- és tudásbirtokában a terme- j 
lök világversenye közepeit. A küz- \ 
delmet csak az alapos szaktudással ! 
bíró gazda veheti fel válságos gaz­
dasági életünkben.

Meggyőződésünk, hogy gazdasági j 
iskolánk alapjait késedelem nélkül i 
megalapozhatnánk, aránylag kisebb I 
költséggel, átmenetileg lecsökkenteti J 
igényekkel. Gyakorlati jelentősége 
pedig kívánatossá tenné mielőbbi 
felállítását.

Jugasziáyiáva! mest fart a régi 
tartozások és követelések 

lebonyolítása
A magyar-román egyezményt végrehajtották, csak

a cseh részen késik a íilmdáció 1 9dFaiy81K6uR8K

Szentistván a villa­
mosítás utján

Bajasz.entistván községben a mind* 
inkább befejezéséhez közeledő csat­
lakozási üggyel kapcsolatban a villa­
mosításra az előkészületek megtör­
téntek.

Az egyes útvonalakon a villany- 
hálózat bevezetésére a fák koronáit 
a város a szükséghez mérten eltávo­
líttatja s a villanyrudak fölbehelye­
zése folyamatban van. A kedvezőbb 
világítási kérdés mindinkább a meg­
valósulás felé halad és ezzel a köz- 
ség a városiasodásának első és majd­
nem legfontosabb aktusa megoldást 
nyer.

HadÉlcöksőn alakuia-
a cseh részen késik a íilmdáció

-I háború előtti tartozások es :,nvetélések ügyében Atagyaror- 
: szag a legtöbb szomszéd állammal megállapodást létesített és a 
pénzügyi egyezségek egyrészét már le is bonyolították. lénzügyikö- 

I nőkből az egyezmények sorsáról ezt a felvilágosítást kaptuk :
— A hiíboi uelótti tallózások es köretelések rendezése Magyan- 

ország és Románia között már megtörtént. A román kormány az 
általa átvállalt jelzálogos és községi tartozásokat a TÉBE utján 
kifizette es ott elhelyezett záloglevéltömegeket is visszaszállította.

— Ezulöszennt folyamatban van a Jugoszláviával szemben 
: fennálló követeléseknek és tartozásoknak a rendezése. A rendes 
j követelések es tartozások egy korona egyenlő negyed dinár arány­

ban kendnek kifizetésre. Az érdekelt intézetek közlése szerint a 
lebonyolítás minden nagyobb fennakadás nélkül történik meg. A 

jelzálogos és községi kölcsönöket ugyanebben az arányban fizetik 
ki, azonban ezeknek a kölcsönöknek 50, bizonyos lesetekben pedig 
A0 százalékát is a• jugoszláv adósok tartozásának rendezésére hasz­
nálják fel. A jugoszláv iában összeirt és ott tetétbshelyezett zálog­
leveleket és községi kötvényeket a jugoszláv Union-Bank és a 
Srpska Banka mint a jugoszláv kormány megbízottai gyűjtötték 
egybe. Értesülésünk szerint a budapesti intézetek a címletek java­
részét jugoszláv tulajdonnak el is ismerték. Az adósok is mindkét 
részről minden nagyobb fennakadás nélkül pontosan teljesítik fize­
téseikéi. Érdekes azonban az, hogy a községi és egyéb kölcsönök­
kel tartozó köztestületek és vixszahályozo társulatok jobbára, mind 
csak a hátralékos annuitásokat fizetik meg és igg a kölcsönöket 
továbbra is fenntartják.

- Almi a magyar-csehszlovák egyezmény sorsát illeti, itt a 
helyzet a következő : A magyar és cseh kormány már hónapokkal 
ezelőtt ratifikálta a régi háboruelötti koronatartozások és követelé­
sek rendezéséről szóló egyezményt. Ezekután úgy nálunk, mint. odaát 
mindenki várta, hogy a lebonyolítás hamarosan meg is indul. Ez 
azonban még mindig késik. A késedelemből pedig sok hátrány 
származik nemcsak azokra, akiknek meglehetős soványra leapadt 
követelésüket kell megkapniok, hanem azokra is, akik a maguk 
tartozását rendezni akarják. Kívánatos lenne a közönséget tájé 
kosztolni afelől, hogy akkor, ha valaki bekebelezett tartozását ren­
dezni akarja és hitelezője csehszlovák, úgy miként kell eljárnia ? 
Ki adja ki a törlési engedélyt, stb. Végül pedig a ratifikáció után 
miért késik még mindig a lebonyolítás ?

Az Országos Hadikölcsön Párt 
közli : „Az utóbbi hetekben a napi­
lapokban egyik hadikölcsön alakulat 
olyan hirt tetetett közzé, amelyet 
bár a Népjólétiminisztérium megcá­
folt, de igen alkalmas volt arra, 
hogy az úgyis elég sok csalódáson 
keresztülment hadikölcsön károsult 
társadalomnak újabb csalódást okoz­
zon. Szomorú jelenség, hogy akkor, 
amikor pártunknak erős és sok ál­
dozatot követelt munkával a káro­
sultakban sikerült uj hitet és kitar­
tást kelteni kölcsönadott pénzeik 
visszaszerzése iránt, akkor magukat 
részben lejáratott és hadikülcsön- 
mozgalom vezetőinek képzelő egyé­
nek által alakított különböző alaku­
latokkal próbálkoznak ilyen közle­
mények megjelentetésével tömeget 
gyűjteni a maguk céljaira. A Orszá­
gos Hadikölcsön Párt fölhív minden 
hadikölcsönkárosultat, hogy minden 
a hadikölcsönnel kapcsolatos ügyben 
teljesen ingyen és díjmentesen ad 
tanácsot és felvilágosítást.

Mivel az erők szétoszlása egyálta­
lában nem alkalmas arra, hogy a 
mozgalom a megkívánt és a káro­
sultak érdekében szükséges ered­
ményt érhessen cl, ismételten felhív­
juk azon hadikölcsönkárosult tár­
sainkat, akik még csatlakozásukat 
nem jelentették be, hogy azt minél 
előbb eszközöljék. Csatlakozások, 
bejelentések és panaszok válaszbélye­
ges levélben a párt uj irodájának 
Budapest, VI Podmaniczky u. 27. 
küldendők."

Országos vásár Jánoshalmán
A kereskedelmi miniszter megenged­
te, hogy Jánoshalma község minden 
év augusztus 25-ét megelőző kedden, 
amennyiben pedig e napra ünnep 
esik, az azt követő legközelebbi hét­
köznapon országos kirakodó és állat­
vásárt tarthasson.



BAJAI l'JSAG 1^30. augusztus 12.

A Pápai Kehret
ünnepies szentmiséje a Vérmezőn augusz­

tus 19-ikén reggel
A Szent Imre jubileumi év foün- 

nepsegeit bevezeti a Pápai I egatus 
Ünnepies szentmiséje a \ ermezőn 
augusztus 19-ikén reggel S óra 30 
perckor.

A Vérmező Attila-utca fele eső 
oldalán felállított díszes oltársátort 
jobbról és balról a Pápai Legátus, 
a bibornokok. a főpapok, a \ilági 
és katonai előkelőségek részere fenn­
tartott díszsátrak és emelvények 
veszik körül.

A Pápa Legátusa Sincere Lajos 1 
bibornok áldozár 8 óra 30 perckor j 
érkezik a Krisztina körúti bejáróhoz ; 
és díszes sorfal között vonul a j 
papságtól kisérve trónusához.

A csoportok felvonulása reggel 
hét órakor kezdődik és nyolc óra­
kor befejeződik. A felvonulás szer­
vezett oszlopokban, hatos sorokban 
történik, részben az Alagút és Sze- 
beny Antal-tér felől a Pauler-utcában, 
részben pedig a Városmajor, illetve 
a Széna-tér felől a Vérmező utón 
át a Krisztina-körut és az Attila-ut

8 éra 30 perckor
keresztezésénél lévő bejárón keresz­
tül. A Pauler-utcáig és a Vérmező 
utcáig kettős sorokban es lehetőleg 
a gyalogjárókon kell vonulni.

Szentmise alatt hangszórókkal köz­
vetített orgonakisérettel a résztvevők 
népénekeket énekelnek. Szentmise 
után rövid szentbeszéd, majd 10 
perc szünet lesz, mely alatt a részt­
vevők egyik része átvonul a Thö­
köly-ut mellett a régi Lóverseny­
téren épült ünnepi csarnokba, ahol 
idegen nyelveken nemzetközi etika - 
risztikus főgyiilés lesz, másik része 
a németajkúnk, a városmajori parkba 
vonulnak s itt németnyelvű euka- 
risztikus gyűlés les/., inig a vénné 
zőn maradó tömegek a magyar euka- 
risztikus népgyülést hallgatjuk meg.

A résztvevő csoportok a szent­
miséhez egyházi és egyesületi zász­
lóik alatt vonulnak fel. Szentmise 
alatt a zászlók a díszsátrak mellett 
helyekednek el. Az ünnepséget ked­
vezőtlen idő esetén is megtartják.

Földalatti morajlás Keleten és 
Délnyugaton

Mélységes népi erők lendítik előre a középeurőpsí
átalakulást

Közúpeurópában, a trianoni halál­
zónában, sokasodnak a sorsfordulat 
jelei. De nem a fénylő égboltozaton 
tűnnek fel, mint az, amelynek jegyé­
ben Konstantinápoly császárja győ­
zött, hanem a mélységekből törnek 
föl, a föld alól, diabalikus moraj kí­
séretében. A két pólus közül az 
egyiknél : Erdélyben, kisebb-nagyobb 
parasztzendülések reszkettetik a föld 
kérgét, a másiknál : Horvátország­
ban most csend van. Ez az a csend 
a vihar előtt. Mint nagyon sokszor 
a világtörténelmi fordulóknál, a kö­
zépeurópai átalakulás közeledtét a 
kisántánt államokban nyílt, vagy 
lappangó parasztlázadások mutatják.

Romániában a borsai, szuesavai 
és a többi zavargásokat nemcsak a 
jobboldali „diákság* izgatása, hanem 
a fatermelés mesterséges tönkretéte­
lével, az agrárreform bűnös és rossz 
végrehajtásával az uzsorakamattal 
nyomorba taszított parasztság kese­
rűsége idézte föl. A román lapok azt 
mondják, hogy a tünetek az 1907. 
évi nagy parasztzendülés előzmé­
nyeihez hasonlítanak. Maniuék kis- 
vonalu cselszövői, tapasztalatlan ifjai 
és furfangos ügyvédei csak a gya­
nús kétértelműség politikáját hÍrják 
megfogalmazni, de nem tudják elad­
minisztrálni, a pártszervezet közle­
kedő edényeibe vezetni és ott el­
használni ezt az elementárisán előre­
törő paraszti őserőt. Csak pártérde­
kek zavaros kuszái tsága van, de 
nincs meg a nagy államalkotó gon­
dolat, amely a föld alól jövő tüzet 
az egybeforrasztás műveleténél hasz­
nálná fel. Nincs más ut, mint a 
diktatúra, csakhogy a diktatúra nem

adhat eszményt és teremtő gon­
dolatot ott, ahol az nincs meg. Ro­
mániában az .átnyergelés jelenségei 
nem változtathatják at erővé, ami a 
történelmi helyzetből és eredendő 
tulajdonságokból származó gyönge- 
ség. A nagyromán ut nem járható.

Horvátországban tiszta helyzetet 
teremtett Racsics Punisa nagyszerb 
képviselő, amikor a balkáni komitá- 
csi célzómüvészetének biztonságával 
lelőtte a szkupstina üléstermében 
Radics Istvánt és társait, A belgrádi 
rémtettel Horvátországban beállott a 
sorstordulat és a vezér halála meg­
pecsételte azt. A diktatúra inába ve­
tette magát a történelmi erők zajlá- 
sába és hiába kiáltja : csak a holt­
testemen keresztül. Igenis a holttes­
tén keresztül ! A természetellenes 
történelmi helyzet és az abból folyó 
kizsákmányolás Horvátországban
ugyanúgy mint Erdélyben, először a 
föld népének életerőit vágta el, 
amely táplálékát, mindenét egyene- 
nen a talajból tépi ki és ideiglenesen 
sem hosszabbíthatja meg a maga 
létet azáltal, hogy más társadalmi 
osztályt zsákmányol ki.

* *
A horvát parasztság feszitő ereje 

és fegyelmezett készenléte gyorsítja 
talán legjobban az átalakulás" bekö­
vetkeztét. Tirolban az Dáliával való 
megbékülés óta Hofer András népe 
néz derülten a középeurópai csárdába 
és emeli a tüzcsóvát a tiz év alatt 
megrokkant alkotmány ellen. Magyar- 
országon bilétával csendesítik a negy­
venkilences honvédek utódait, akik 
vértverejtékezve hordják erős vállu­
kon a feje tetejére fordított történe­

i lemcsinálás minden súlyát A horvá- 
I tok, a tiroliak es a magyarok voltak 

itt mindig a legjobb földmivelők es 
I a legjobb katonák. A középeurópai 
I államblokkot csak rájuk épít heti az 
! eljövendő.

. * ‘
A jelek sokasodnak nemcsak Kö- 

I zépeurópá an, h mein az egész vilá­
gon. Szemünk'előtt történik a revíziós 
blokk alakulása, szembetűnő Orosz­
ország kacérkodása Magyarországgal

az erdélyi és a besszarábiai kérdés 
lebonyolításának esetére, a revízió 
ellenségei elsősorban Franciaország 
kényszerülnek deferálni a blokknak, 
mert ezek máskép nem kaphatók 
egységes európai föllépésre az ide­
gen világrészek gazdasági kizsákmá­
nyolása ellen. Megbukik Páneurópa 
es az egységes európai búzafront 
Briar.d és Tardieu dugába dőlnek. 
A földalatti morajlás erősbödik.

1 millió 303 ezer mázsával kevesebb búza, 
1 millió 108 ezer mázsával kevesebb rozs, 
S millió 58 ezer mázsával kevesebb tengeri, 
7 millió 200 ezer m.-val kevesebb burgonya, 
5 millió 50© ezer mázsával kevesebb répa 

termeti mint tavaly
A m. kir. főldmivelésügyi minisz­

térium szombaton délután részletes 
jelentést adott ki a mezőgazdaság 
állapotáról amelyben többek között ; 
a következőket közli :

A legutóbbi két hét időjárása a 
még hátralévő aratási és a már min- í 
denütt teljes erővel folyamatban lévő i 
cséplési munkálatok végzésére igen 
kedvezett. A vidékenként járt esők i 
a tengeri szemképződését, a burgo- 1 
nya késői fajtáinak, répaféléknek, 
kerti véleményeknek a fejlődését, 
valamint a mesterséges takarmányok 
gyarapodását és a rétek fünövését 
elősegítették. Számottevő fejlődésekre 
azonban nem lehet számítani, mert 
a hosszantartó nagy meleg és szá­
razság után az eső legtöbb vidéken 
már későn jött.

A búza országos átlagban katasz- 
trális holdanként 6 67 q, vagyis 
2,*62.781 holdon összesen 19/94x00 
q az idei valószínű búzatermés.

A múlt évben a végleges adatok 
szerint 2,607.373 katasztrális hold 
területen holdanként 7.83 q, össze­
sen pedig 20,407x9 ) q búza termett. 
Legjobb a búzatermés Baranyában, 
ahol 8.2 métermázsa termett holdan- 
kint.

A rozs idei learatott területe 
1,104.878 katasztrális hold és ezen 
a területen a cséplési eredmények 
alapján holdanként 6.23 q, összesen 
6,881.0(0 q a valószínű termés.

Az árpa cséplése is javában folyik, 
sőt egyes vidékeken már be is fe­

jezték. Az őszi árpa szép telt szemű, 
de a tavaszi árpa nem eléggé telt, 
vékony és könnyű, ami a termés 
rovására megy Az árpa idei leara­
tott területe 7o4.( 2* kát hold. Ezen 
a területen cséplési eredményeken 
alapuló számítás szerint holdanként 
6.r 4 q, összesen 5,192. 00 q a va­
lószínű árpatermés.

A zab idei vetésterülete 447,684 
katasztrális hold és ezen a területen 
holdanként 5 q, összesen mintegy 
2,2 -8.1 00 q zabtermésre számítanak.

A szemestengerit a hosszantartó 
szárazság es nagy hőség igen meg­
viselte, a csőképződés nagyon hiá­
nyos, sok a meddő szár Bár egyes 
vidékeken a megjött eső a csőkép­
ződésen segített, mindamellett álta­
lában igen gyenge tengeritermésre 
számítanak. A tengeri idei területe 
1,873.489 katasztralis hold és ezen a 
területen holdanként csak 6.88 q, 
összesen 12,895 O-Jv q tengeritermésre 
lehet kilátás

A burgonya vetésterülete 478,466 
katasztrális hold és ezen a területen 
összesen 14,470,000 q burgonyater­
mésre lehet számítani.

A kukorrépa gyökere a nagy szá­
razságban nem tudott kellőleg kifej­
lődni s levélzete sok helyen már 
fonnyad. Az utóbbi esőkre még 
javulás várható. Vetésterülete 129.761 
hold es ezen a területen holdanként 
átlag 81.28 q, összesen 10,548 LŐJ 
q cukorrépatermés várható.

Ferenczi erdőtanácsos házába 
behatolt a hideg villám

A különös villámjárás megöli egy gólyát, kivágta 
az ablakokat és felszakitotta a tetőt

A péntek éjfél utáni nagy vihar, 
a szüntelen erős villámlás és dörgés 
szokatlan módon tombolta ki erejét 
Bajaszentistvánon. Körülbelül éjjeli 1 
óra tájban iszonyú menydörgés rázta 
meg a levegőt és a villám behatolt 
Ferenczi Ede érsekuradalmi erdőta­
nácsos házába.

A szerencsére hidegvillám igen 
különös utat tett meg. Leszaladt az 
egyik kéményen a tetőgerendázat 
horogtájában megakadt és a palate­
tőn körülbelül másfél méternyi sza­
kaszon végzett roncsolást majd ismét 
* tetőn keresztül kiment. Megrongálta

a telefonbiztositékot a kéménnyel 
határos szoba ajtóit és a kályha 
ajtókat kivágta, hasonlóan felnyillott 
a padláson a kéménytisztitó ajtó. A 
negativ természetű villámcsapásnak 
egyetlen áldozata lett egy szegény 
gólya, amely a veszedelemben forgó 
kémény mellett szokott elpihenni.

Darabokra tépett tetemét másnap 
reggel az udvaron találta meg a 
személyzet és a házbeliek ekkor 
tudták meg, történteket. A hatalmas 
dördülésre ugyan valamennyien 
felébredtek, azonban abban a tudat­
ban voltak, hogy a villám a szem-

I
I
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Szép, ízléses és BÚTOROK legolcsóbban beszerezhetők

Ssafoó Ferenc bútoráruházában üssyis, !íTELEFON : 340.

t'i Telsfon: Bares-ulca 4„ - Telefon: 240.
J

Ivizi, moziep ileet erte. Kiutak, 
hogy az épületnek haja nem törtért 
s megr.yugod ak. av.nélkül. It.a. v 
sejtettek volna az okét te \egetó 
veszedelmet

J tl'enizo az esettel kapcsolatban, 
hogy a nevezett szobában feküd: 
betegen az elhunyt és előző napon 
eltemetett tanácsos:',.;, s igv a szoba 
a villámlás idején használatlan volt. 
Különben talán komoly s erenc tét­
lenség okozójává lesz a villám ütés.
V^5-- v 44‘ V. He V. • - '»V

Baja város területére keresünk

helyi képviselői
Csakis olv érdekeltek ajánlatát kér­
jük, akik a tekintetbe jövő vevőkör­

ben be vannak vezetve.

Braun Testvérek r.-t.
Líkőrgyár Kanyakfesde

Budapest, \ I 1 í (' lő; nt n .
A apitási év !83il,

wSUVtVSi/fc-"

— Főszolgabíróé vizsgásét. Szent- 
pétery Lajos, a kalocsai járás fő­
szolgabírója ma, hétfőn délelőtt Ba- 
jaszentistvánra érkezett, ahol vizsga 
latot tart

Köszönetnyilvánítás. Hálásán 
köszönöm dr. Podmaniczky Endre 
orszgy. képviselő urnák, Szabó Gyű 
la községi jegyző urnák, Vali hóra 
Péter isk. igazgató urnák és többi 
képviselőtársaiknak, hogy annyira 
szivükön viselik a szegény tompái 
gyermekek hitoktatásának ügyét. A 
Mindenható legyen nekik irgalmas a 
legutóbbi képviselőtestületi gyűlés 
azon határozata miatt, amellyel elkí­
vánják a szent ügy bá rányára, hogy 
a hitoktató heti 26, 27, hittanóra 
mellett az őszi és téli sáros, hóvi­
haros időben kövezetlen kocsiuton 
gyalog tegye meg az utat a 3 — 4 
km-re eső iskolához. Kiváló tiszte 
lettel : Tóth Ferenc hitoktató.

Házasság, Keresztes Gyula 
sükősdi r k tanító augusztus 12-én 
v zvu oltárhoz Szarvas A neika okle­
veles tanítónői. Szarvas Miklós ny. 
sükősdi kántoriamtól leányát.

Vérbefulladí mulatozás. Pécs 
1 éter es Pallos I -1 van madaras! 
kereskedők petiteken Sükösdön üzleti 
ügyeket bunyó itot.ak le s betörtek 
egyik vendéglőbe. Áldomás közben 
a zenészek valami nezeieltérés kö­
ve ke/.tében megtámadtak őket. Pécs 
Peter koponyaalap! töressél 'Pallos 
István több súlyos meliszurással 
került ki a verekedésből \ hely­
színen a hajat mentők kötözték he 
Se beiket s a kórházba szállították 
a kereskedőket

Kóbor cigányakat fogtak ei a 
csendőrök, kolompár József es La­
katos Klara hazaló cigányok napo­
kon at járták a hajai es környék­
beli házakat es kőbőr cigányokat 
jellem--ő ügyességgel, a gyanu’lan 
emberek!' 1 mmdenlel •• joso gátasok 
címén pénzt szereztek. A bajai 
cscHtóir'rsnik is tudomására jutott 
a dókig és a Csavargó cigányokat, 
ak’k kifuzslásaikkal Csak kart okoz­
tak, eltoloncoliak Báján 1.

£ Pesli Tőzsde uj száma 
Milos K örgy, a Pesti Hazai vezér- 
igazgat', helyettes nek cikket közli. 
Az osztrák pénzügyminiszter dr Ju h 
Oüó, az uj invesztíciós kölcsönről, 
dr Weher Tibor a londoni tőzsde 
áreséseiről számol be. Érdekes tranz­
akciókat közöl a lap a Vasút forgat­
ni ró!, a Brassóiról, az uj záloglevél 
kibocsátó intézetről, a Jutáról, a 
benzinkartelről, az optanskövetélések 
finanszírozásáról, a Ganz gyár nagy 
tranzakciójáról, a vidéki pénzintéze­
tek félévi mérlegeiről, a biztosítás, a 
textilipar, a vegyipar, a gabonatőzsde 
helyzetéről stb. Ára 40 filler.

— Száz pengőt lopott a pénz­
váltásnál. Karip Julia a Székely 
vaskereskedés penztárnoknője beje­
lentette a rendőrségen, hogy a vas­
kereskedésben eg\ idegen férfi 100 
P t váltott fel s azalatt rnig a pénz 
kiolvasta a 100-t visszavette és a 
váltópénzt is magával vitte. A rend­
őrség bűnügyi osztálya az ügyben 
a nyomozást megindította.

Sofförtanfolyam. Állami gép
jammüvezetőképző soffőr tanfolyam 
nyílik meg a rn kir. Technológiai 
es Anyagvizsgáló intézet keretében 
szeptember 1 én este 7 órakor az 
inte-et Budapest Vili , József-körut 
0 szám alatti helyiségében. Beiratás 
augus tus lö-én d. u 4—5 óra kö­
zött az igazgatósági irodában, ahol 
a felvé'eihez szükséges űrlapok a 
hiva'alos órák alatt előzetesen be­
szerezhetők.

Szerkesztői üzenetek
Egy ácsorgó polgárnak. Sajnáljuk, 

ho_y (‘Osszuságot oko/oit önnek az ü’iiie- 
|>'ly p!mara lasa, de őzt nem tarthatjuk 
el gend őrnek arra, hogy öi lapunk hasáb­
jain intézzen kirohanást a F. M. .11 n. 
Végtére ön rn g ideiében é ti -klő hetett 
vo’iiii, ogy cs ikugyan megjön e szómba 
ton esi« a polg irme tér és hogy megtart­
ják-!! nre. sóget u y, mikért azt a 
i" M. illegirla. a . zl megtelte volna, 
akkor n m déliéit volna önnek sem kifá- 
1- .dniu, som lie morognia és várakoznia 
an a, ami mm, volt Nme-en önnek tehát 
.niind. .'tijou iga- a. lli<y jo meg, nehéz az 
Ujs giro dolga, me t elvégre azt megírni, 
a I i m (r a egvo t, nem olyan nagy dolog, 
de megírni azt, t mi még meg sem Lrtént, 
sokka! nehezebb s ha on is u sági ró enne, 
megértené, hogy az ilyen feladat önfelál­
doz . vállalkozás. Legyen meggyőződve, 
hogy ez a legnehezebb — előre látni az 
események't. Vau aki hiszi, hogy látja 
és meg is Írja Ha aztán be is k vetke­
zik z esemény, akkor mi: d nki dicsén, 
hogy aszondja ; Íme, ez a jó uj-ágiró, - 
előre tudta, élőié megírta — ha pedig 
csalódik ■— hát Istenem — ez az önfel­
áldozás, mert akkor néhányan bosszan­
kodnak mérgelődnek — de ez meg az 
újságolvasó sor a Most az egyszer a rúd 
elé szaladt a F. M. de hat meg is érkez­
hetett volna a pclgáimester s akkor 
milyen jé lett volna hogy azt előre meg­
írta, mert ön végigólvezhetett volna egy 
szép ünnepé yt. De ez a sok ha, meg 
vol. a — nem el %g az ilyen mérges kiro­
hanáshoz és azéit cikkét nem közölhetjük.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. MtiMUSICH JÓZSEF. 
l-Wtr ViVVMlMVMVMWlMn

ÜTISSTÉS.
Értesítem a n é. közön­
séget. hogy a DEÁK féle

fodr Síi*

I OiSetel
újonnan berendezve meg­
nyitottam. Kérem a n. 
é. közönség szives párt­
fogását. Kiváló tisztelettel:

KORSÓSPÁL
ÚRI FODRÁSZ.

Szt. István-tér 5.(Nemzeti Szálló mellett.) 

1179. sz. kórh. 1930.

Árlejtési hirdetmény
Baja város közkórháza 193.)—31. 

évi szükségletét képező cca 5000 
mm 1. rendű legalább 5C0J calória 
fütőértékü hazai eredetű szén, vagy 
ugyanannyi tojás briguet (Boulet) 
továbbá cca liü ) mm hazai eredetű 
gazpirszén, amennyiben hazai pirszén 
beszerezhető nem lenne, külföldi 

; eredetű gázpirszén, szállításának biz- 
! tositására 1930. évi augusztus hó 
j 26-án d. e. 1U órakor nyilvános ár- 
i lejtést tart.
I Szabályszerűen felülbélyegzett zárt 
i és lepecsételt ajánlatok „Ajánlat 
j Baja varos közkórháza 1930—31.
I évi szén és pirszén szükségletének I szállítására‘ jelzéssel ellátott boríték­

ban a kórházigazgatósághoz címzet­
ten a kórház gazdasági hivatalába 
nyújtandók be.

Bánatpénz gyanánt az ajánlati 
végösszeg 2 százaléka készpénzben, 
vagy takarékpénztári betétkönyvben 
esetleg óvadékképes értékpapírban 
az árlejtés megkezdése előtt a kór-

U-R-A-N-l-A
1930. auausztus hó 13-án. sierdán délután 6 és este fél 9 órakor.

Az UNIVERSAL filmgyár legnagyobb szabású filmje LON CHAMEY világhírű színművész legnagyobb alakításával

Az operaház fantomja.
A csúnyaság tragédiája 10 felvonásban. — Főszerepben : Lon Chaney, Marry Phtlbin es Norman Kerry. Kísérő filmje ;

Arany karaván.
Vadnyugati filmregény 7 felvonásban. — Főszerepben : KEN MAYNARD.

Híradó. Ezen filmet a cenzúra bizottság csak 16 éven felülieknek engedélyezte. M ■ Kedvező idő esetén az esti előadás a kertben. Híradó,

, -M \r m l;
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házpénztárná! letétbe helyezendő és 
a:: erről vett hivatalos nyugta az 
ajánlathoz csatolandó. Ezen bánat­
pénzt a szállítás elnyerése esetén 5 
százalékra kell egészíteni.

A kt ráázigazgatóság fenntartja 
magának a jogot, hogy a hirdetett 
mennyiségnél többet vagy keveseb 
bet is rendelhessen.

Hiányosan leiszerelt vagy elkéset­
ten beérkezett ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak.

\ állnlati feltételek a kórházigazga- 
tósagnál a hivatalos órak alatt be­
szerezhetők.

Baja, 1030 évi augusztus hó 0-én.
Dr. Hona Dezső ,s\ A>

m. kir fg.'szségügyi főtanácsos 
'ffnzg tó.

***'? « * W' <t -' AI

Jó karban levő hosszú zongora 
jutányos áron eladó. Tanulóknak ki­
válóan alkalmas. Cim, Rákóczy Fe- I 
renc-utca 13 a szám.

Megbízható házvezetőnő ajánlko- í 
zik plébánián^ jobb házaspárhoz ! 
stb. Külön gazdasághoz is ért. Cim 
a kiadóhivatalban.

Motorcsónakot ve szék. Cim a 1
kiadóhivatalban. ■

Erzsébet
KIRÁLYNÉ

-1 * 'ZV-x:

Apró hirdetések.
Bevezetett tetóvédő és szigetelő 

anyag eladásához körzetkép viselő 
keresünk. Erdős hird étéi iroda, Bpest 
62. Postafiók 288.

IgV szoba konyhás lakást kere­
sek az „Uránia* mozi közelében.

Tiszta, száraz, egézséges bútoro­
zott szobát keresek a főtér közelében

Egy kisebbfajta jégszekrényt ke­
resek megvételre. Cimet a kiadóhi­
vatalban kérem

Egy komplett hálószoba bútor 
eladó. I ót h Kálmán-utca 36 b sz.

Pénztárkezelésben és könyve­
lésben jártas leány állást keres. Cim j 
a kiadóhivatalban.

Kojztos fiukat lakással elválla­
lok. Cim a kiadóhivatalban.

Efly konyhaszekrényt keresek 
megvételre. Cim a kiadóhivatalban.

Használt női cipők eladók. Szt. 
László-utca 38. szám alatt.

így külön bejáratú szoba, vil- 
lanv világítással augusztus hó 15-re 
kiadó. Kölcsey-utca 18. szám.

Bútorozott utcai szoba külön be­
járattal a Haynald-utcában kiadó. 
Cim a kiadóhivatalban

Négy középiskolát végzett flu ta­
nulónak felvétetik az „UJ ÉLET“ 
R.-1. könyvkereskedésében.

Kiadó két világos udvari szoba 
mellékhelyiségekkel, Erzsébet királyné 
utca 56 alatt Felvilágosítást a vá­
rosi közgyám ad.
wwkwwíiw %‘fi Ti /% /'wt-’fc't.'y-ví

. 1930 Pk 1 1479. sz, 1930. vght. 1580.
Árverési hirdetmény

í Dr Fiilöpp István bajai ügyvéd 
által képviselt Csauscher Adám bajai j 
lakos és más foglaltatok kérelmére ! 

I és javára 270 P 88 f követelés és !
járulékai erejéig a bajai kir. járás- 

j bíróság 1929. évi P 7527 sz végzé- 
I sével elrendelt kielégítési végrehajtás ! 
j folytán végrehajtást szenvedőtől le- 1 
! foglalt 333 ) P — f beesértékü ingó- j 
j Ságokra a bajai kir. járásbíróság I 
j fenti számú végzésével az árverés i 
1 elrendeltetvén, annak az 1908. évi 1 
: XLI. t.-c. 20 §-a alapján fentirt, va- j 

lamint zálogjogot szerzett más fog- í 
laltatok javára is a végrehajtást szen­
vedő lakásán, üclétében Baján, Cir- 
fusz Ferenc-utca 11. szám alatt 
leendő megtartására határidőül 1930. 
évi augusztus hó 16. napjának 
délelőtt fél I l órája tűzetik ki, ami­
kor a biróilag lefoglalt bútorok, 
zongora, kredenc, értékes ezüst tár- 
g\ ak, salon garnitúra s egyéb ingó­
ságokat a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénzfizetés ellenében esetleg becs 
áron alul is el fogom adni.

Baja, 1930, évi július hó 15-én.
Hoffmann Győző

kir. bír. végrehajtó.

ERZSÉBET
KIRÁLYNÉ

SZÁLLÓ.

ÉTTEREM 
KÁVÉHÁZ 

SÖRÖZŐ PINCE
Bpest, IV. Egyetem-u. 5.

ihafoő Imre
tulajdonos.

6ó éve a fő­
fővárosi es vidéki 

úri közép osztály ta­
lálkozó helye. 1oo mo­

dern kényelmes szoba, 1 
ágyas szobák 5'50 pengőtől, 

kétágyas 7‘40 pengőtől Az
Étterem Kávéházban

esténkint cigányzene. Az Er­
zsébet pince a főváros leg­
szebb sörözője. Falait Pe­

tőfi „János vitéziének 
18 jelenete díszíti.
Egy pincér (revier) 

rendszer.

Szabó Imre
tulajdonos.

Autóbusz és villamos megállók 
a Szálló közvetlen közelében.

Vásároljon
az „új Elef-ben

Egy nagy 25—30 személyes mo 
torcsónak eladó. Cim a kiadóban.

Tankőnyvmegrendeléseket elő­
jegyezni lehet már most az „LTJ
EH" * E könyvkereskedésében.

Két Utcai, vagy udvari szobát ke­
resünk az “Uránia, mozi közelében. 
Can a kiadóhivatalban.

__ Éjjeli
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva
aug. 4-től aug. 11-ig

Gyarmati Emil 
Dr. Makray László

gyógyszertára.

Saját gyártmányú 
nyugágyak és vas tábor lágyak

előnyösen beszerezhetők

LflRY ___
Baja. Erzsébet királvné-ut 38 Telefon : 270.

ifi

........... ...... — I

UIROEttEN
” ■ a BAJAI UJlÁG-ban.

/-*/ /&£ ti: X
ä>XXlX:-

LAKY
Telefonszám: 175.

bérautója
megrendelhető.
úgy éjjel mint nappal

Nyomatott az „UJ ÉLET* r

TENMSZRAKETTEK
leszállított árban kaphatók az

az Uj Élet r.-t.
könyvkereskedésében 

Baján, az Uránia mozi mellett
t. könyvnyomdájában Baján.

J \


